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Ata da 14'(décima quarta) reunião ordinária da Câmara Municipal de São
Gotardo realizada no dia 28 (vinte e oito) de setembro de 2011 (dois mil e
onze) às 19:00 (dezenove) horas, na sede da Câmara, à Praça São Sebastião,
no. 45, nesta cidade, onde se reuniram sob a Presidência do Vereador João Lúcio
da Silva Neto, os senhores vereadores: Claudionor Anicésio dos Santos, Divair
César Rodrigues, Gilberto de Oliveira Cândido, José Luiz Messias Neto, Marcilon
Laci Rodrigues e Mozar Borges da Silva. Havendo quorum legal, o Sr. Presidente
declara aberta a Décima Quarta Reunião Ordinária do ano de 2011, em nome de
Deus. O Primeiro Secretário Sr. Mozar Borges da Silva fez a leitura da ata
referente a última reunião. Logo passou-se a leitura de correspondências
Correspondências: Mensagem de CÍnara Carvalho encaminhada pela Sra. Maria
Célia Carvalho; Ministério da Saúde; Convite de casamento de Amanda e Daniel
no dia 15 de outubro; Ofícios do Promotor n" . 58412011, 58612011; Convite de B'
encontro de Câmaras Municipais; Convite da Prefeitura Municipal para assistirem
às festividades de comemoração do 96'aniversário de Emancipação Política de
São Gotardo. Após passou-se a leitura de requerimentos dos vereadores.
Requerimentos: O vereador Humberto de Alencar Garcia junto aos vereadores
José Luiz Messias Neto, Mauri lgnácio de Morais Silva, Mozar Borges da Silva,
Divair César Rodrigues, Gilberto de Oliveira Cândido, Marcilon Laci Rodrigues e
Claudionor Anicésio dos Santos requerem do Executivo Municipal que seja Íeita a
proibição aos responsáveis pela coleta de lixo no municipio de amontoar lixo nas
ruas da cidade, exemplo este na Rua Lindalva Franco Mesquita na altura do no.

387, bairro Boa Esperança, onde os moradores já estáo cansados de ver o lixo
amontoado na rua para depois ser feita a coleta pelo caminhão; o vereador
Claudionor Anicésio dos Santos requer do Executivo Municipal e Secretário
Municipal de Obras que seja recolhido o lixo na Praça São Geraldo; o vereador
Claudionor Anicésio dos Santos requer do Executivo Municipal que seja doado
bandeiras (Brasil, Minas Gerais e São Gotardo) para as Escolas Municipais de
São Gotardo; os vereadores Marcilon Laci Rodrigues e João Lúcio da Silva Neto
junto aos vereadores José Luiz Messias Neto, Claudionor Anicésio dos Santos,
Mozar Borges da Silva, Divair César Rodrigues, Gilberto de Oliveira Cândido,
Mauri lgnácio de Morais Silva e Humberto de Alencar Garcia requerem do
Executivo Municipal que seja feita faixas para estacionamento de motos, carros e
transitaçâo de pedestres no centro de São Gotardo; o vereador lt/auri lgnácio de
Morais Silva requer do Executivo Municipal e Secretário Municipal de Obras, que
sejam colocadas placas nominativas das ruas em todas as esquinas e
cruzamentos da cidade; os vereadores João Lúcio da Silva Neto e Claudionor
Anicésio dos Santos apoiado pelos vereadores Mauri lgnácio de lVlorais Silva,
Mozar Borges da Silva, Humberto de Alencar Garcia, Divair César Rodrigues,
Gilberto de Oliveira Cândido e Marcilon Laci Rodrigues solicitam do Deputado
Estadual Hely Tarquínio que usando de suas prerrogativas, possa dar iniciativa a
Projeto de Lei que dê denominação de Estrada Domingos Sávio Rodrigues -
"Dominguinhos Vereador" ao trecho da Rodovia MG - 235 que liga São
Gotardo/MG à BR 354, de '10 km de extensão, onde o seguinte requerimento foi
passado em plenário e aprovado por 06 (seis) votos; O vereador Divair Cesar
Rodrigues requer do executivo Municipal e Secretário Municipal de Agricultura e
lVleio Ambiente, providências para cercar a área de reserva ambiental
loteamento Geraldo Marques; o vereador Divair César Rodrigues requer
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Gotardo; o vereador Humberto de Alencar Garcia, junto aos vereadores José Luiz
Messias Neto, Mozar Borges da Silva, Gilberto de Oliveira Candido, Marcilon Laci
Rodrigues e Claudionor Anicésio dos Santos requerem do Presidente da Câmara
que encaminhe ao Sr. Promotor de Justiça a seguinte denuncia: "é sabido por
todos que as obras de tratamentos de esgoto do Município estão paradas a
algum tempo, então não justifica a Copasa cobrar a taxa de esgoto sem que
esteja fazendo as obras necessárias para o mesmo", o Sr. Presidente pede que
ao encaminhar o referente requerimento ao Sr. Promotor que seja acrescentado a
falta de água. Após a leitura dos requerimentos, foi feita apresentação de projetos
de leis. Projeto de Lei n'. 56/20'l l: dispoe sobre a concessão de prêmio por
produtividade no trabalho e valorização dos profissionais em questão, integrantes
do quadro do magistério do município de São Gotardo, tendo em vista a melhoria
no resultado das escolas municipais obtido na avaliação do IDEB e SIMAVE.
Projeto de Lei n" . 571201'1 : estima receita e Íixa despesa orçamentária do
município de São Gotardo para o exercício de 2012 e dá outras providências. Em
seguida passou-se a votação de projetos de leis. Projeto de Lei n".4712011:. dá
nova redação ao art. 13 da Lei Municipal n". 1.527 de 22 de.junho de 2011 e dá
outras providências. Feitas as consideraçóes, as ComissÕes Permanentes da
Câmara Municipal de São Gotardo opinam pela aprovação do referido projeto,
apresentando emenda modificativa ao § 2'. do art. 1 " ao Projeto de Lei n'.
4712011, onde o referente parecer foi passado em votaçáo e aprovado por 06
(seis) votos. O Projeto de Lei n'. 4712011foi passado em plenário e aprovado por
06 (seis) votos. O Sr. Vereador Claudionor solicita ao Sr. Presidente que coloque
em votação o Projeto de Lei n". 5312011. O Sr. Presidente afirma que o presente
proleto não possui parecer, e chama a atençáo de todos vereadores, onde a
Casa de Leis tem 14 projetos de leis sem nenhum parecer. O vereador Marcilon
solicita ao Sr. Presidente que passe o seu requerimento ainda na presente
reuniâo. O Sr. Presidente afirma que o requerimento terá que ser passado na
próxima reunião. O vereador Marcilon diz que náo há nada de errado em passá-lo
ainda na presente reunião. O vereador Gilberto afirma que o Projeto de Lei n'.
5312011 já venceu o prazo, e solicita que o Sr. Presidente forme Comissáo
Especial para emissâo de parecer ao referido projeto para ser passado em
plenário ainda na presente reunião. O Sr. Presidente pergunta se todos estão de
acordo em passar o requerimento do vereador Marcilon ainda na presente
reunião; todos concordaram. O Primeiro Secretário Mozar Íaz leitura do seguinte
requerimento: o vereador Marcilon Laci Rodrigues junto aos vereadores Mozar
Borges da Silva, José Luiz Messias Neto, Claudionor Anicésio dos Santos, Divair
César Rodrigues e Gilberto de Oliveira Cândido requerem do Executivo Municipal
que seja realizada hasta pública dos lotes irregulares pertencentes ao municÍpio
de São Gotardo. O vereador José Luiz afirma que antes de fazer hasta pública
deve ser feito um levantamento do que se tem, pois não é de conhecimento de
ninguém quais os lotes que estão irregulares, onde o requerimento deveria ser no
sentido de que o município procedesse o levantamento primeiramente, para
depois solicitar hasta pública. O Sr. Presidente afirma que isto já esta sendo
providenciado. A respeito do pedido do vereador Gilberto no sentido de nomear
Comissão Especial para emissão de parecer ao Projeto de Lei n'. 53/201 1, o Sr.
Presidente nomeia os vereadores Divair César Rodrigues, Mozar Borges da Silva
e Gilberto de Alencar Garcia. Logo passou-se a votação do Projeto de Lei
Comp lementar no. 053/20í1: que modifica a Lei Complementar n'. 9212009 e \
seus anexos, dando-lhe nova redação, e dá outras providências. Feitas

. e atxa,.é felefones: (341 3671 -171

?113

N
1-1332

t Z-

\.N



I
6a**r* . //***r/-/ /, /a* Çrt-r,/.

considerações, a Comissão Especial nomeada pelo Sr. Presrdente João Lúcio,
opina pela aprovação do referido projeto na forma que foi apresentado. O Projeto
de Lei n'. 5312011 foi passado em plenário e aprovado por 05 (cinco) votos,
tendo 01 (uma) abstenção do vereador José Luiz Messias Neto. O Sr. Presidente
João Lúcio da Silva Neto declara a palavra livre. O vereador Mozar Borges da
Silva solicita ao Sr. Presidente permissão para se retirar do plenário visto que
está exausto com os trabalhos da tarde na Casa de Leis. O vereador Gilberto
questiona ao vereador Divair se irá apresentar as emendas ainda na presente
reuniáo. O vereador Divair afirma que irá apresentas as emendas ao projeto n'.
01212011, para que possa ser apreciado na próxima reunião, após analisar optou
por apresentá-las na próxima reunião. O vereador Divair faz uso da palavra livre e
afirma que finalmente a Administraçáo Pública deu início ao recapeamento
asfáltico no bairro Sol Nascente, que estava uma calamidade, onde o povo sofreu
muito. O vereador José Luiz pede licença e se retira do plenário. O vereador
Divair continua com o uso da palavra livre e comenta sobre a questão da falta de
água, onde como foi lido anteriormente na reunião será encaminha um ofício para
o Promotor, partindo para questão jurídica, onde não resolve ficar só na cobrança
verba, pois muitos bairros estão sofrendo com a falta de água, onde não
possuem água nem para tomar banho após um dia exaustivo de trabalho; diz que
os talões de água continuam chegando, e se mostra indignado com o caso que
saiu no jornal onde o talão de uma senhora subiu de R$ 35,00 (trinta e cinco
reais) para R$ 80,00 (oitenta reais) e a água em Íalta já a 08 (oito) dias; diz que o
que o legislativo pode fazer ele está fazendo, acionando até mesmo a Promotoria
de Justiça para tentar solucionar o referido problema; pedi a população das
partes mais baixas que procurem usar menos possível a água, para a água que
tem possa chegar nas áreas mais altas de São Gotardo; afirma que em São
Gotardo está sendo cobrado a mais de 02 (dois) anos a taxa de esgoto alta de
mars de 40% (quarenta por cento) do talâo, e nesta semana o Promotor de
Justiça de Araxá deu um parecer favorável, entendendo que é indevida a
cobrança de taxa de esgoto e pedindo o ressarcimento a população, do dinheiro
que já foi arrecadado, e observando este caso de Araxá o vereador pede que os
vereadores se unam para entrar no Ministério Público para quem sabe o
Promotor dê tambem um parecer favorável, e questiona ao Sr. Presidente João
Lúcio se está de acordo. O vereador Gilberto faz uso da palavra livre e
parabeniza ao vereador Divair pelo seu pronunciamento, e diz que essa taxa não
deveria nem ter sido iniciada, pois ela foi iniciada contra a vontade do povo e com
a vontade de poucos que não entenderam o sentimento da população de São
Gotardo, onde os responsáveis pela aplicação desta taxa certamente náo fazem
ideia do mal que fizeram e estão fazendo as pessoas, em especial as pessoas
carentes que tem que arcar com essa cobrança todo mês em seu talão de águas.
O Sr. Presidente João Lúcio afirma que o requerimento feito a pouco tempo fala
justamente sobre este assunto e inclusive acrescentou nele solicitando soluçôes
referente a falta de água. O vereador Divair afirma que está percebendo abuso
por parte da Companhia de Abastecimento de Agua de São Gotardo, pois foi
assinado um contrato, onde existe obrigaçÕes, e faz leitura de partes do Jornal
Daqui; diz ainda não ser contra a cobrança de taxa de esgoto, como
ambientalista é totalmente a favor de tratar o esgoto, sendo contra cobrar u a
taxa de esgoto sem estar sendo tratado o esgoto e nem em construção a esta
de tratamento de esgoto; o vereador se mostra indignado e cita o caso
Deputado que inaugurou uma Estação de Tratamento de Esgoto sem cobra
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nenhuma taxa da população, onde estarão isentos de qualquer taxa, sendo o
município que irá bancar o tratamento de esgoto, cita também o caso de Tiros
que está concluindo a construÇão de Estação de Tratamento de Esgoto de quase
RS 5.000.000,00 (cinco milhÕes de reais), conseguido pela CONDEVASF, onde
não foi cobrada nenhuma taxa da populaçáo; e é deprimente ver São Gotardo
nesta situação, sem água, pagando caro pelo tratamento de esgoto que nem está
acontecendo. O vereador Divair convida a todos os vereadores para reativar esta
briga em nome da população, para fazer jus ao direito aos seus direitos, onde
não está faltando água nas nascentes e nem no balneário; diz ainda que alguns
vereadores que aprovaram a taxa de esgoto e empurraram para a população. O
vereador Divair encerra ao uso da palavra afirmando que a população os elege
acreditando que os vereadores defenderiam seus direitos, e que defendam a
vontade do povo, e questiona quais vereadores estão de acordo em reativar esta
briga. O vereador Gilberto afirma que está em pleno acordo com o vereador
Divair. O vereador Marcilon faz uso da palavra livre, cumprimenta a todos
presentes e parabeniza o vereador Divair pelas palavras, e afirma que também
está de acordo em entrar com uma ação contra a Copasa, e que vem a 03 (três)
anos lutando contra essa taxa de esgoto junto ao Sr. Gilberto e ao finado
Dominguinhos, diz ainda não ser contra o tratamento de esgoto mas sim a
cobrança de uma taxa sem o trabalho estar sendo feito, onde a energia e a água
são cobradas após estar disponível para o uso, e não há nexo o tratamento de
esgoto ser cobrado antes de estar disponivel a população; questiona ainda a
Copasa que ainda não rêspondeu o oficio solicitando a relação dos valores
arrecadados até hoje com a taxa de esgoto; o vereador Marcilon da continuidade
a palavra e convida a todos para o Show Gospel com o Pastor Cirilo. O vereador
Claudionor parabeniza o vereador Divair pelas palavras, e concorda com a luta
contra a taxa de esgoto, pois a população está sofrendo com esta injustiça, onde
a Copasa também não investe nada para melhoria no fornecimento de água. O
Sr. Presidente concorda com todos, e propôe entrar com uma açáo contra a
Copasa, e solicita ao Dr. Alderico que marque uma reunião com o Promotor para
entregar a ação civil pública contra a Copasa, pois todos os vereadores estão
indignados com as atitudes da Copasa, sugerindo ainda ir junto ao Prefeito em
Belo Horizonte expor as insatisfaçÕes, pois nem os ofícios encaminhados a
Copasa foram respondidos, desrespeitando não só o Poder Legislativo como
também a população. Nada mais havendo, o Sr. Presidente declara encerrada a
reuniâo. Do que para constar lavrou-se a presente ata que lida se achada de
acordo vai assinada pela Mesa Diretora. (Nada mais)
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